

Правильная организация труда — решающее условие успешного проведения уборки урожая

В период перехода на мирное строительство и ликвидации последствий войны в народном хозяйстве обеспечены...

На 20 июля в Грузии убрано 94.974 гектара. Сотни комбайнов, тысячи бригад и звеньев работают в поле.

Уборка урожая — самый напряженный, самый ответственный период в сельском хозяйстве.

Опыт первых недель уборки свидетельствует, что там, где правильно организовано...

Однако не всегда еще освоена важность правильной организации труда.

В ряде колхозов это дело подготовлено самодельно.

В артиле имени Мотолова селения Величье Гурджанского района сейчас, в период самых массовых работ...

Вот другой пример: колхоз имени Орджоникидзе Борчалинского района, приступая к уборке урожая...

Не лучше положение и в колхозе имени Коминтерна селения Шамнаи этого же района.

В постановлении СНБ СССР и ЦК ВКП(б) указывается, что в период уборки урожая...

В ряде артелей женщины, имеющие детей, частично не выходят на работу.

Председатель колхоза должен заботиться не только об обеспечении колхозников инвентарем...

Слабо развита уборка в колхозах Сагареджского района.

В ряде колхозов районного производства должны быть организованы отдельные звенья.

На ручных работах по косовице, вязке, укладке и возке снопов...

Местные партийные, советские и земельные органы должны добиться во всех колхозах...

Особое внимание требует работа транспортных бригад.

В горячие дни уборки урожая нужно как можно шире развернуть в бригадах массово-политическую работу.

Однако не всегда еще освоена важность правильной организации труда.

В ряде колхозов это дело подготовлено самодельно.

В артиле имени Мотолова селения Величье Гурджанского района сейчас, в период самых массовых работ...

Вот другой пример: колхоз имени Орджоникидзе Борчалинского района, приступая к уборке урожая...

ЕБЕВ, 23 июля. (ТАСС). В колхозах Херсонской, Николаевской, Одесской, Запорожской и Днепровской областей...

ВСЕ СИЛЫ НА УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ МОЩИ НАШЕЙ СТРАНЫ!

Обращение работников объединения «Башнефть», треста «Лениннефть» объединения «Азнефть» и завода № 408...

Дорогие товарищи! Великая Отечественная война советского народа...

Выполнение и перевыполнение государственного плана по добыче нефти...

Прекисленные стремлением познать все свои силы...

Объединение «Башнефть» 1. Выполнить годовой план в 7 ноября 1945 года...

2. Перевыполнить годовой план добычи нефти на 23 процента.

3. Снизить себестоимость топлив нефти на 5 процентов сверх плана.

4. Выполнить годовой план эксплуатационного и разведочного бурения...

5. В результате разведочных работ приростить 200 эксплуатационных скважин...

6. Выполнить годовой план строительных-монтажных работ...

7. Выполнить план автомобильных грузоперевозок...

8. Оказать всемерную помощь возвращающимся на завод Красной Армии...

9. Улучшить материально-бытовые условия рабочих и служащих.

10. Улучшить жилищно-бытовые условия рабочих и служащих.

11. Построить новые жилые дома площадью 6,5 тыс. кв. метров.

ТРЕСТ «ЛЕНИННЕФТЬ» ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗНЕФТЬ» 1. Досрочно выполнить план 1945 года по добыче нефти и газа...

2. За счет ввода сверх плана в эксплуатацию скважин...

3. Снизить себестоимость нефти и газа во втором полугодии на 3 процента...

4. Досрочно выполнить план второго полугодия по бурению.

5. Обучить во втором полугодии ведущих специалистов 1.000 человек...

6. Добиться дальнейшего улучшения материально-бытовых условий рабочих и служащих.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

СОЗДАНИЕ СУДЕБНЫХ ОРГАНОВ В СОВЕТСКОЙ ЗОНЕ ОКУПАЦИИ БЕРЛИНА

БЕРЛИН, 22 июля. (ТАСС). Газета «Дас фолк» сообщает, что на основании приказа военного команданта Берлина в советской оккупационной зоне...

ОБРАЩЕНИЕ ФЕДЕРАЦИИ ГРЕЧЕСКИХ СОЮЗОВ МОРЯКОВ К РУКОВОДИТЕЛЯМ ТРЕХ ДЕРЖАВ

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Федерация греческих союзов моряков, объединяющая моряков греческого торгового флота...

«Греческий народ и греческое движение сопротивления (ЭАМ), которые находились в авангарде борьбы союзников с фашизмом...

К СОБЫТИЯМ В АЛЖИРЕ Дебаты в Конститутивной Ассамблее

ПАРИЖ, 20 июля. (ТАСС). На последних заседаниях Французской Конститутивной Ассамблеи проходились дебаты по поводу кровавых событий...

Доказу министру внутренних дел Тиссье по этому вопросу...

Выступивший 19 июля министр внутренних дел Тиссье изложил ход событий в Алжире...

Как передает агентство Франс пресс, Конститутивная Ассамблея приняла резолюцию...

Вот другой пример: колхоз имени Орджоникидзе Борчалинского района, приступая к уборке урожая...

Особое внимание требует работа транспортных бригад.

В горячие дни уборки урожая нужно как можно шире развернуть в бригадах массово-политическую работу.

Однако не всегда еще освоена важность правильной организации труда.

В ряде колхозов это дело подготовлено самодельно.

В артиле имени Мотолова селения Величье Гурджанского района сейчас, в период самых массовых работ...

Вот другой пример: колхоз имени Орджоникидзе Борчалинского района, приступая к уборке урожая...

ЕБЕВ, 23 июля. (ТАСС). В колхозах Херсонской, Николаевской, Одесской, Запорожской и Днепровской областей...

ОБРАЩЕНИЕ ФЕДЕРАЦИИ ГРЕЧЕСКИХ СОЮЗОВ МОРЯКОВ К РУКОВОДИТЕЛЯМ ТРЕХ ДЕРЖАВ

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Федерация греческих союзов моряков, объединяющая моряков греческого торгового флота...

«Греческий народ и греческое движение сопротивления (ЭАМ), которые находились в авангарде борьбы союзников с фашизмом...

К СОБЫТИЯМ В АЛЖИРЕ Дебаты в Конститутивной Ассамблее

ПАРИЖ, 20 июля. (ТАСС). На последних заседаниях Французской Конститутивной Ассамблеи проходились дебаты по поводу кровавых событий...

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ПРАЗДНОВАНИЕ ГОДОВЩИНЫ СОЗДАНИЯ ПОЛЬСКОГО КОМИТЕТА НАЦИОНАЛЬНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ

ВАРШАВА, 23 июля. (ТАСС). Вчера весь польский народ отмечал первую годовщину образования Польского Комитета Национального Освобождения.

Вся польская печать опубликовала обращение четырех коммунистических партий Польши...

Далее в обращении указывается, что на всей территории возрожденной Польши функционирует польская администрация...

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПРОЦЕССА ПЕТЭНА

ПАРИЖ, 23 июля. (ТАСС). Агентство Франс пресс сообщает, что 23 июля в Париже во дворце вестии начался процесс Петэна.

В 12 ч. 30 м. в помещении суда прибывают журналисты, немногочисленные приглашенные и свидетели.

В 13 ч. 10 м. в зал заседаний входит Петэн, держа в дрожащих руках сверток бумаг.

В 18 часов заседание суда было закрыто. Оно возобновится 24 июля.

ФРАНКИСТСКИЙ МАСКАРАД В ФАШИСТСКОЙ ИСПАНИИ

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Мадрида, вчера там официально объявлен состав нового кабинета Франко.

Как уже сообщалось, «глава государства», т. е. Франко, в этой речи сказал, что скоро Испания будет предложена восстановлению монархии.

НЬЮ-ЙОРК, 22 июля. (ТАСС). В сообщениях американских корреспондентов из Мадрида указывается, что после назначения генералом Франко нескольких новых министров...

Мадридский корреспондент «Нью-Йорк таймс» отмечает, что фашисты сохраняли в правительстве одного из самых надежных своих чиновников — министра труда...

Газета «Нью-Йорк саундс монитор» повествует о 19 июля маюверами Франко целую страну, озгазленную: «Что скрывается за попыткой Франко установить монархию? — тоталитарный маскарад».

ГРЕЧЕСКИЕ ВЛАСТИ СПАСАЮТ ПРЕДАТЕЛЕЙ ОТ НАКАЗАНИЯ

АФИНЫ, 23 июля. (ТАСС). 21 июля после установленного срока подачи жалоб на лиц, сотрудничавших с германскими оккупантами...

# Научная сессия Грузинского филиала ИМЭЛ

21 июля состоялась научная сессия Грузинского филиала Института Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б), посвящённая деятельности доклада товарища Л. П. Берия «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье».

Сессию открыл секретарь ЦК КП(б) Грузии по пропаганде и агитации тов. П. А. Шария вступительным словом на тему: «Работа Л. П. Берия «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье» — боевое оружие идейно-политического воспитания кадров».

Тов. Шария подчеркнул огромное идейное значение доклада тов. Берия, правильно освещающего историю одной из крупнейших и старейших большевистских организаций.

Неизмеримо велико значение книги тов. Берия. В ней обобщён огромный исторический опыт большевиков Грузии и Закавказья в построении партии нового типа, она знакомит нас с блестящими научными работами товарища Сталина.

Доклад тов. Берия является ярким поворотом от стилистической школы революционной борьбы.

Враги народа немало сделали для того, чтобы фальсифицировать историю нашей партии. В разоблачении всех и всяких фальсификаторов и вульгаризаторов истории большевистских организаций в Грузии и Закавказье книга тов. Л. П. Берия сыграла огромную роль.

В книге тов. Л. П. Берия заложены научные основы освещения истории большевистских организаций Грузии и Закавказья. Она является могучим оружием идейно-политического воспитания кадров. С огромным интересом изучают книгу тов. Берия широкие массы партийных и непартийных большевиков.

Работа тов. Берия является могучим толчком к подъёму идейно-политической работы, она усиливает пропаганду марксизма-ленинизма. Научные учреждения являются за разработку отдельных вопросов истории нашей партии, выдвинутых в докладе тов. Берия.

Писатели, поэты, художники, вдохновлённые докладом тов. Берия, создали и создают художественные произведения на темы из истории большевистских организаций Грузии и Закавказья.

Издание книги тов. Л. П. Берия на многих языках народов СССР и на иностранных языках является показателем огромного интереса широчайших народных масс к этому труду.

На основе доклада тов. Л. П. Берия Грузинский филиал ИМЭЛ подготавливает к изданию краткий курс истории коммунистической партии Грузии.

Наша партия, воспитанная тов. Л. П. Берия в духе сталинских традиций, проявила в дни Великой Отечественной войны большую стойкость и мужество, в труде и с оружием в руках самоотверженно отстаивая честь и независимость нашей родины. Великую роль в идейной закалке наших кадров сыграла книга тов. Л. П. Берия.

Партийные организации Грузии, воспитанные верным учеником и сподвижником великого Сталина тов. Л. П. Берия, и впредь с неиссякаемой энергией будут вести работу по идейно-политическому воспитанию кадров. В выполнении этой важнейшей задачи большая роль принадлежит книге тов. Берия «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье», являющейся ценнейшим вкладом в летопись большевизма.

С докладом «Работа Л. П. Берия «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье» и историческая наука в Грузии» выступил доцент А. Я. Квиციани.

Докладчик отметил огромное значение книги тов. Л. П. Берия для грузинской исторической науки, книги, составившей новую эпоху в марксистской историографии.

Труд тов. Берия является мощной опорой истории большевизма. Он проливает яркий свет на узловые вопросы истории Грузии и развития общественной мысли в Грузии.

Книга тов. Берия разоблачает фальсификаторов истории большевизма. В ней ярко показаны все этапы борьбы большевиков Грузии и Закавказья с буржуазно-националистическими партиями и антипартийными группировками внутри рабочего движения.

После доклада тов. Л. П. Берия впервые стали широко известны замечательные труды товарища Сталина, написанные им на заре первой революции и в годы реакции.

Докладчик коснулся недостаточного изучения основных проблем истории Грузии и вульгаризации марксистской методологии некоторыми исследователями.

Доклад «Зарождение и развитие революционного марксизма в Грузии» сделал доцент Л. Е. Горгидзе.

В своём замечательном труде «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье» тов. Л. П. Берия показал, как под руководством товарища Сталина зародилась и развивалась одна из старейших и крупнейших большевистских организаций — большевистская организация Закавказья.

Распространение ленинских идей в Закавказье неразрывно связано с именем великого Сталина. Товарищ Сталин заложил основы ленинско-интерновских организаций в Грузии и Закавказье.

В непримиримой борьбе с большинством «Мессало дас» Сталин и его сподвижники Кекеловели и Цулукидзе блестяще отстаивали и развивали великие идеи Ленина.

Теме «И. В. Сталин — организатор революции 1905 года в Грузии и Закавказье» посвятил свой доклад доцент И. Я. Меквадзе.

После победы из ссылки в Сибирь в январе 1904 года, товарищ Сталин, возвратившись в Тбилиси, вновь возглавил большевистские организации Закавказья. В непримиримой борьбе с меньшевиками и прочими оппортунистами товарищ Сталин сплачивал рабочих и крестьян Грузии и Закавказья на борьбу с царизмом.

Под руководством товарища Сталина Бакинский большевистский комитет 13 декабря 1904 года организовал грандиозную забастовку рабочих нефтяных промыслов, закончившуюся злой победой рабочих. Эта забастовка стала предвестником надвигающейся революции.

Во второй половине 1904 года товарищ Сталин разработал план организации рабочих забастовок в Грузии и поручил большевистским организациям Грузии принять решительные меры для осуществления этого плана.

Работа большевиков по подготовке политических забастовок не осталась незамеченной царской полицией. Однако, несмотря на это принятые меры, правительство не удалось предупредить забастовки, охватившие рабочих Тбилисских железнодорожных мастерских, депо и т. д. Забастовка охватила также рабочих кузнечников Самградия, Поти, Ватума, Кутаиси, Чхатра и других городов.

Политические забастовки в Грузии в целом ряде городов превратились в вооружённые восстания. Революционное восстание охватило и крестьянство Грузии, которое требовало отмены помещичьего землевладения и пелого ряда других реформ.

Так в Грузии началась революция. Началась она организованно, по плану, разработанному великим Сталиным.

Доклад на тему «Защита теоретических основ большевистской партии в работе И. В. Сталина «Анархизм или социализм» сделал доцент А. А. Кутелия.

В 1906—07 гг. в Грузии имел место всплеск анархистско-крупоткинцев (Черкезишвили, Церетели, Гоголиа). Они развернули яростную борьбу против марксизма и его теоретических основ — диалектизма, исторического материализма. Правда, анархисты не имели поддержки и опоры среди рабочего класса, но зато они достигли некоторых успехов среди деклассированных и мелкобуржуазных элементов. Нужно было идейно разгромить анархистов, этих врагов марксизма. Эту задачу взял на себя и блестяще выполнил великий Сталин в своих статьях «Анархизм или социализм». В этом замечательном труде товарищ Сталин не только разгромил идейно анархизм, но и развил теоретические основы марксистской партии — диалектический материализм.

Товарищ Сталин «... с исключительной глубиной разрабатывает вопрос о неизбежности и неотвратимости социалистической революции и диктатуры пролетариата, вопрос о необходимости боевой прелатерной партии, а также задачи стратегической и тактической. Эти работы являются образцом увязки глубоких вопросов теории марксизма-ленинизма с насущными задачами революционной классовой борьбы пролетариата». (Л. П. Берия).

Сессия с большим подъёмом приняла приветствие на имя верного ученика и сподвижника великого Сталина — Маршала Советского Союза тов. Л. П. Берия.

# Забора о демобилизованных войнах

Когда в Орджоникидзевском райвоенкомате г. Тбилиси развернули подготовку к встрече демобилизованных военных, в этом деле решив принять деятельное участие и женский актив семей фронтовиков. Занятые женщины взялись оборудовать комнату досуга.

Кто пришёл из дому ковёр и красную материю, кто настольные игры, графины, стаканы. Женщины достали много живых цветов, разукрасили стены лозунгами, плакатами, портретами Героев Советского Союза.

Каждого посетителя в комнату досуга война ожидает приветливая встреча дежурных активисток.

Вот и сегодня в комнате досуга небольшими группами собрались демобилизованные, они играют в домино и шашки, беседуют.

Подсаживаемся к одной из таких групп. Тема разговоров — самая злободневная: о том, с какими чувствами воинопобедители возвращаются домой.

Говорит старшина Александр Гердидзе, с двумя орденскими лентами на груди, участник битвы на Украине и на Кавказе.

— Мы и на фронте чувствовали заботу и любовь народа к нам, чувствуем её и в эти дни. На всем пути следования домой нас встречали исключительно тепло. Началось с торжественных проводов в частях. Подорожа народ встречал нас с музыкой, песнями. Всюду почёт и уважение. Особенно же тепло встретили меня старые сослуживцы по Наркомату Водного Хозяйства Грузинской ССР.

Оказавшись в А. Гердидзе сразу же после приезда сходил к старым друзьям на работу. Они были очень обрадованы приезду фронтовика и просили его обязательно вернуться на работу к ним.

А. Гердидзе говорит: — Радужный приём объявляет нас работать горячо, с подъёмом, и мы прилагаем все силы, чтобы оправдать слово, данное командованию перед отъездом из частей.

В беседе вступил участник севастопольской обороны стрелок Василий Чхвандзе.

— Мне, — сказал он, — было очень тяжело расставаться с друзьями по части. Я сроднился с частью. Она стала для меня второй семьёй. Все мы дали друг другу слово — упорной боевой учёбой и самоотверженным трудом ещё больше крепить мечту нашей великой родины...

40—50 минут — время, необходимое для оформления документов — проходит в задушевной беседе незаметно. Как только документы готовы, дежурные активистки Т. Я. Абелишвили, Т. Н. Мелидзе, М. А. Доватор, А. П. Мхитарова сообщают об этом демобилизованным и провожают их к военкомату. Они же указывают места, где организована выдача паспортов, продовольственных карточек.

Выдавая документы, капитан обращается к демобилизованным воинам: — Вы, почётные, уважаемые люди нашей страны, вы беззаветно служили родине. Желаем вам успеха на новом поприще.

Демобилизованные покидают военкомат. И куда бы ни явились они — на родной завод, или фабрику, в любое советское учреждение — всюду их ожидает душевный, тёплый приём. М. Давиташвили.

# В совхозах пантового оленеводства

Народный Комисариат Совхозов СССР организует на Дальнем Востоке новые племенные рассадки благородных пятнистых оленей. Этим породе завоевала мировую известность своими рогами пантама, обладающими весьма ценными лекарственными свойствами. Из пантов изготавливаются лечебные препараты, в том числе пантокрин, получивший широкое применение в медицинской практике. Он оказался отличным средством, способствующим быстрому заживлению ран.

На Дальнем Востоке, Алтае и в ряде других мест организованы опорные пункты пантового оленеводства. Резка пантов проводится под руководством зоотехников и ветеринарных врачей. На научной основе поставлены варка и консервирование пантов, требующие большого умения и искусства. (ТАСС)

по экспериментальным данным получать значения констант, характеризующих свойства и особенности поведения молекулы. Этот цикл работ С. И. Вавилова привёл к развитию нового чувствительного метода анализа веществ так называемого люминесцентного анализа, находящего всё более широкое применение в области медицины, геологии и заводской практики.

С. И. Вавилов впервые предложил новый источник холодного света, преобразуя ультрафиолетовое излучение, возникающее при газовом разряде в парах ртути, в видимый свет, путём покрытия люминового колб люминофорами. Под руководством С. И. Вавилова закончена работа по технологии производства подобных газосветных ламп, покрытых светосоставами. Такие лампы обладают экономичностью в три-четыре раза большей, чем лампы накаивания, и дают излучение, близкое по своему составу к дневному свету.

С. И. Вавилов является также основателем нового раздела физической оптики — визуального метода наблюдения квантовых флуоресценций. Он высказал и реализовал смелую мысль о возможности изучения флуоресценции световой энергии путём непосредственного зрительного восприятия, используя исключительно высокую чувствительность глаза. На основании огромного экспериментального материала С. И. Вавилов доказал квантовый, прерывный характер излучения и поглощения света, а также установил новые закономерности в области физиологической оптики глаза.

С. И. Вавилов принадлежит много основополагающих работ и в других разделах физической оптики, из которых следует особо упомянуть обнаружение и исследование (совместно со своим учеником Черепковым) нового фундаментального явления — особого типа свечения, возникающего в некоторых средах при движении в них электронов с очень большой скоростью.

Особенностью научной деятельности С. И. Вавилова является её тесная связь с практикой. В Государственном оптическом институте, научным руководителем которого он является, разработаны ряд специальных оптических приборов для военных нужд, а также новейшая передовая технология варки стекла; научно-технический уровень советской военной оптики благодаря работам этого института и в частности его научного руководителя С. И. Вавилова, является одним из наиболее высоких в мире.

Много работал С. И. Вавилов в области истории физики. Он перевёл с латинского на русский язык оптические работы Ньютона; тщательные научно-исторические комментарии к этим переводам, а также ценные статьи о работах Ньютона опубликованы также и на языке французском. С. И. Вавилов опубликовал ряд работ, посвящённых материалистическому обоснованию современной физики.

С. И. Вавилов проводит большую редакционно-издательскую работу. Он много лет руководил физическим отделом Большой советской энциклопедии, руководил изданием научно-популярной серии в Академии наук СССР, редактировал научные труды по вопросам истории естествознания.



Колхоз им. Берия селения Дурипы Гудаутского района успешно ведёт сбор чайного листа. На снимке председатель колхоза тов. Саганиа проверяет качество чайного листа, собранного стахановцами тт. Тарба, Кылба и Кеца. Фото М. Квициани.

# Использовать опыт передовиков

БАТУМИ. (По телефону от наш. корр.). В мае и июне колхоз имени Чарквиани Батумского района успешно вёл сбор чайного листа. Двухмесячный план сбора колхоза выполнен с превышением, по в июле темпы уборочных работ резко снижались. При месячном плане в 18.900 килограммов, колхоз к 15 июля собрал всего лишь 2.608 килограммов.

У колхоза имеются все возможности для успешного проведения сбора. Об этом свидетельствует работа четвёртой бригады, которой руководит т. Р. Мхендзе. Четвёртая бригада изо дня в день выполняет свои задания. Большие поляны всего собранного колхозом в июле — 1.444 килограмма — приходится на долю бригады т. Мхендзе, и лишь 1.164 килограмма собраны остальными четырьмя бригадами.

Успешная работа четвёртой бригады — результат умелой организации труда, добросовестной работы сборщиц.

Бригадир т. Мхендзе хорошо знает каждый куст на закреплённых за бригадой 13 гектарах плантации, знает, какой участок в какой обработке нуждается. Плантационные работы колхозники проводят с учётом индивидуальных особенностей каждого участка. Там, где было нужно, они провели глубокую перекопку, слабые кусты получили усиленную дозу удобрений, дренажная сеть своевременно приведена в образцовый порядок. Активно борются члены четвёртой бригады с сорняками — уже закончено третье мотожене. Тщательно обрабатывая плантации, колхозники строго соблюдают агротехнику при сборе листа. Всё это способствует повышению урожайности, обеспечивает бригаду успешное выполнение планов сбора.

В бригаде т. Мхендзе 23 сборщицы. За каждой из них закреплены отдельные участки плантации. Это повышает ответственность сборщиц за порученную им работу. Все сборщицы выполняют свои нормы, многие из них — М. Мхендзе, Н. Кучава, Э. Длассамидзе, У. Мхендзе и другие собирают в день по 50—60 килограммов чайного листа при норме 12 килограммов.

Опыт бригады т. Мхендзе свидетельствует о том, что при заботливом уходе за чайными плантациями, правильной организации сбора и умелом руководстве работой сборщиц можно добиться успеха. Этот опыт необходимо использовать всем остальным бригадам колхоза имени Чарквиани, чтобы добиться повышения темпов сбора и качества чайного листа.

с. мулин.

# Премии—за успешное выполнение плановых заданий

Народный комиссар лёгкой промышленности СССР тов. Лукин премировал аппарат Наркомлеса Грузинской ССР (аппарат комиссара т. Г. Робакидзе) в размере 10 тыс. рублей за успешное выполнение плановых заданий второго квартала текущего года.

Приказом тов. Лукина премирована в размере 10 тыс. рублей группа работников Тбилисской фабрики модельной обуви за разработку и внедрение ряда новых моделей обуви. Среди премированных — директор фабрики т. Тер-Оганесян, техник т. Мехси и главный модельер т. Фапарадзе.

Литография Наркомпищепрома Грузинской ССР (директор т. Дольдзе) по итогам работы за июль вышла в число передовых предприятий пищевой промышленности страны.

Коллектив литографии получил чадных телеграмм зам. наркома пищевой промышленности СССР т. Силована, в которой сообщается, что предприятие присуждено по итогам за июль третья премия во Всесоюзном социалистическом соревновании.

В связи с этим в литографии состоялось общее собрание рабочих и служащих. Принято решение головой лд выпустить досрочно — ко Дню Сталинской Конституции.

Одновременно литография приступила к выпуску нового вида этикеток для художественного оформления продукции, выпускаемой предприятиями пищевой промышленности Грузии.

# „Радость Победы“

Этой теме будет посвящено выступление фидулярной делегации Грузии на параде, проводимом 12 августа на Красной площади в Москве в честь Всесоюзного дня фидулярника. Авторы сценария этого выступления — И. Канчели и С. Склоф, художественное оформление засл. деятеля искусств А. Абелешидзе, текст «Песни о Сталине» — И. Гришашвили, танцы в постановке А. Чхвандзе. Консультант — засл. мастер спорта Г. Мерквалидзе.

После полугодовой тренировки в Кобулету грузинская делегация в составе 300 фидулярников вчера выехала в Москву.

# СБОР ЗЕЛЕННОГО ЧАЙНОГО ЛИСТА В ГРУЗИНСКОЙ ССР

Сводка на 20 июля 1945 года. (По данным треста «Чай-Грузин») —

Районы	Выполнение плана в %	Выполнение плана в кг
Батумский	44,7	26,5
Кобулетский	29,6	12,5
Гальский	46,6	29,0
Очамчирский	51,2	44,0
Гульрипшский	43,6	40,3
Сухумский	56,0	38,5
Гудаутский	50,9	28,3
Махарадзевский	34,7	17,9
Чохатаурский	45,6	39,0
Лачхутский	28,0	17,7
Самтредский	62,0	82,1
Цулукидзевский	30,7	24,0
Кутаисский	33,7	21,3
Цхаталский	59,9	31,7
Ткибульский	45,4	22,8
Цхкаевский	45,3	106,7
Абашский	75,5	44,8
Гелатский	45,8	35,9
Зугдидский	34,2	18,3
Цаленджикский	31,0	14,8
Чароцкский	31,9	17,8
Хобский	28,6	19,9
Чхарский	86,5	86,0
Зестафонский	55,0	71,9

Примечание: По Ткибульскому, Зестафонскому и Чхарскому районам сведения даны на 15 июля.

# Сухумские табачники увеличивают выпуск папирос

СУХУМИ. (По телефону от наш. корр.). Коллектив Сухумской табачной фабрики борется за резкое увеличение выработки папирос и дальнейшее повышение качества табака. Это — основная задача, которая стоит перед коллективом фабрики в последние дни.

Производство папирос на фабрике непрерывно увеличивается. В июле среднесуточная выработка их по сравнению с предыдущим месяцем возросла вдвое. Не останавливаясь на достигнутом, коллектив фабрики стремится ещё выше поднять темпы работы. Новые повышенные обязательства табачники взяли, включившись в развёрнувшееся ныне социалистическое соревнование в честь Победы.

В цехах фабрики состоялось в связи с этим собрание. В целом коллектив фабрики, включившись в соревнование в честь Победы, взял обязательство выполнить головной план к 15 октября, дать стране дополнительно 140 миллионов штук папирос, улучшить качество продукции, повысить на 10 процентов производительность труда, добиться того, чтобы все рабочие фабрики выполняли свои нормы.

Принятые также обязательства по снижению себестоимости продукции и экономии топлива и электроэнергии.

# Доклады и лекции

В ГОРОДСКОМ ПАРТКАБИНЕТЕ ТГ КП(б) Грузии им. Л. КЕХЕИДИЯ

\* Сегодня, в 8 часов вечера, индивидуальную консультацию по истории ВКП(б) на грузинском языке проведет тов. Мирзанишвили.

\* 25 июля, в 8 час. вечера, для докладчиков и консультантов райкомов ТО КП(б) Грузии состоится заседание семинара по книге тов. Л. П. Берия «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье». На грузинском языке семинар проведет тов. Тавадзе, на русском языке — доц. Махарадзе.

\* 25 июля, в 8 час. вечера, индивидуальную консультацию по философии на грузинском и русском языках проведут доценты Тавадзе и Коридзе.

\* 25 июля, в 8 часов вечера, в парткабинете Орджоникидзевского РК ТО КП(б) Грузии (улица Ленина, 11) состоится лекция тов. Францисберга на русском языке на тему: «Международное положение СССР». Вылеты можно приобрести в парткабинете райкома.

\* 25 июля, в 7 часов вечера, в парткабинете РК им. 28 комиссара ТО КП(б) Грузии (улица Шаумяна, 1) состоится лекция тов. Заверина на русском языке — на тему: «Международное положение СССР». Вылеты можно приобрести в парткабинете райкома.

# Президент Академии наук СССР Сергей Иванович Вавилов

Академик Сергей Иванович Вавилов, избранный 17 июля с. г. общим собранием Академии Президентом Академии наук СССР, родился в гор. Москве в 1891 году в семье служащего.

С. И. Вавилов окончил в 1914 г. Московский государственный университет. Ещё будучи студентом, он начал научную работу под руководством известного русского физика П. П. Лебедева. В знак протеста против реакционной политики Касо, тогдашнего министра просвещения, С. И. Вавилов отказался учиться при университете для подготовки профессорской деятельности. Но закончив тот времени С. И. Вавилов был призван в армию. С 1918 г. С. И. Вавилов ведёт педагогическую деятельность сначала в качестве доцента физической кафедры Московского высшего технического училища, а с 1920 г. — в качестве профессора. Одновременно он преподаёт в Московском государственном университете. В 1930 г. Академия наук избрала С. И. Вавилова членом-корреспондентом, а в 1932 г. — академиком. Академик С. И. Вавилов развернул физическую лабораторию Академии наук в физический институт, которому было присвоено имя П. П. Лебедева. С. И. Вавилов состоит директором этого института с 1932 г. по сие время. Одновременно С. И. Вавилов с 1932 г. работает в качестве заместителя директора по науч-

ной части Государственного оптического института.

Академик Сергей Иванович Вавилов принадлежит к числу крупнейших физиков нашей страны. Его работы относятся преимущественно к вопросам оптики, в особенности к области люминесценции и флуоресценции. Научные работы советской школы физиков-оптиков, которую он возглавляет, получили широкую известность как в нашей стране, так и за рубежом.

С. И. Вавилову принадлежит выделение основных сторон явления люминесценции — области, которая до работ С. И. Вавилова была в значительной мере эмпирической. Сергей Иванович Вавилов исследовал явления тушения люминесценции растворов различными примесями, разработал теорию этих явлений, основанную на резонансном взаимодействии молекул; он открыл наличие обменных процессов длительного и кратковременного свечения у органических молекул, открыл ряд закономерностей поляризованной люминесценции, показал, что абсолютный выход люминесценции растворов красителей, вопреки существовавшему ранее мнению, может быть весьма значительным.

На основе представлений о квантово-механическом резонансе С. И. Вавилов построил теорию, количественно правильно характеризующую все известные явления флуоресценции и позволяющую

делах физической оптики, из которых следует особо упомянуть обнаружение и исследование (совместно со своим учеником Черепковым) нового фундаментального явления — особого типа свечения, возникающего в некоторых средах при движении в них электронов с очень большой скоростью.

Особенностью научной деятельности С. И. Вавилова является её тесная связь с практикой. В Государственном оптическом институте, научным руководителем которого он является, разработаны ряд специальных оптических приборов для военных нужд, а также новейшая передовая технология варки стекла; научно-технический уровень советской военной оптики благодаря работам этого института и в частности его научного руководителя С. И. Вавилова, является одним из наиболее высоких в мире.

Много работал С. И. Вавилов в области истории физики. Он перевёл с латинского на русский язык оптические работы Ньютона; тщательные научно-исторические комментарии к этим переводам, а также ценные статьи о работах Ньютона опубликованы также и на языке французском. С. И. Вавилов опубликовал ряд работ, посвящённых материалистическому обоснованию современной физики.

С. И. Вавилов проводит большую редакционно-издательскую работу. Он много лет руководил физическим отделом Большой советской энциклопедии, руководил изданием научно-популярной серии в Академии наук СССР, редактировал научные труды по вопросам истории естествознания.

Большую работу ведёт С. И. Вавилов в области подготовки научных кадров в научно-исследовательских институтах и в Московском университете. С. И. Вавилов является крупным популяризатором естествознания; им написаны хорошие популярные книги по физике, прочтано немало общедоступных лекций.

Широко известен С. И. Вавилов и как общественный деятель. Ряд лет он состоял членом Ленинградского Совета депутатов трудящихся, а сейчас является депутатом Верховного Совета РСФСР от города Ленинграда.

В Академии наук, а равно и среди всех советских учёных, С. И. Вавилов пользуется большим уважением как крупнейший учёный, как человек скромный и трудолюбивый. В течение 15-летней деятельности в Академии наук он неоднократно избирался на различные руководящие должности.

Во время Отечественной войны С. И. Вавилов показал себя горячим патриотом нашей Родины. Он осуществлял огромную деятельность по выполнению важнейших оборонных задач в руководимых им институтах, и в особенности в области разработки сложных оптических приборов для Красной Армии, Военно-Воздушной и Морского флота. За выдающиеся научные работы, а также за руководство Государственным оптическим институтом академик С. И. Вавилов награждён двумя орденами Ленина и орденом Трудового Красного Знамени. За научные работы по физической оптике, опубликованные в 1942 году, академик С. И. Вавилов удостоен Сталинской премии.